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MUNTLIG FRÅGA O-0018/00
i enlighet med artikel 42 i arbetsordningen
från Luisa Morgantini, Jannis Sakellariou, Mary Banotti, Per Gahrton, Renzo Imbeni, Emilio 
Menéndez del Valle, Dieter-Lebrecht Koch, Luís Marinho, Gerard Collins, Pierre Jonckheer, Raimon 
Obiols i Germa, Sami Naïr, Jan Wiersma, Bartho Pronk, Luigi Vinci, Gary Titley, Jaime Valdivielso 
de Cué, Elisabeth Schroedter, Karla Peijs, Maj Theorin, Esko Seppänen, Anna Terrón i Cusí, John 
Cushnahan, Juan Izquierdo Collado, María Avilés Perea, Caroline Jackson, Joaquim Miranda, 
Margrietus van den Berg, Herman Schmid, Alain Lipietz, Erik Meijer, Ilda Figueiredo, Andre Brie, 
Fausto Bertinotti, Inger Schörling, Feleknas Uca, Lucio Manisco, Jonas Sjöstedt, Juan Ojeda Sanz, 
Alain Krivine, Juan Fabra Vallés, Marianne Eriksson, José Pomés Ruiz, Arlette Laguiller, Richard 
Balfe, Chantal Cauquil och Armonia Bordes
till kommissionen

Angående: Oriktig tillämpning av Europeiska gemenskapernas handelsavtal med Israel

I överensstämmelse med medlemsstaternas förpliktelser enligt internationell rätt har den territoriella 
tillämpningen av Europeiska gemenskapernas samtliga avtal med Israel begränsats till Israels del av 
staten Israels territorium, vilket utesluter de ockuperade områdena och därmed de israeliska 
bosättningarna.

I sitt meddelande till rådet och Europaparlamentet av den 12 maj 1998 informerade kommissionen oss 
om att man hade anledning att tro att det förekom kränkningar av protokollet om 
ursprungsbestämmelser till interimsavtalet mellan EG-Israel från 1995, enligt dess territoriella klausul 
(artikel 38), och att kommissionen hade för avsikt att undersöka om denna information stämde.

Kommissionen har nyligen meddelat att det finns andra uppgifter om att produkter som eventuellt har 
producerats inom israeliska bosättningar olagligt kan ha exporterats till gemenskapen i enlighet med 
preferensbestämmelserna i avtalet mellan EG-Israel, men att man inte med säkerhet kunna fastställa 
ursprunget för de berörda produkterna. Kommissionen har också meddelat att den håller på att 
undersöka ett antal förslag om hur man med säkerhet skall kunna fastställa produkternas ursprung 
utan att detta skall få negativa följder för någon av parternas ställning. Anser kommissionen att de 
befintliga avtalet är otydligt? Inverkar det negativt på någon av parterna?

Kommissionen har påpekat att avtalet omfattar ett kontrollförfarande. Kan man med detta förfarande 
fastställa de exporterade produkternas ursprung om de israeliska tullmyndigheterna inte tillämpar 
protokollet för ursprungsbestämmelserna på ett korrekt sätt? Är det detta kommissionen syftar till då 
den talar om otydlighet?

Har kommissionen vid sina möten på officiell nivå fått information om Israels åtagande att tillämpa 
protokollet om ursprungsbestämmelser, såsom det krävs i avtalet?

Är kommissionen beredd att överväga nya arrangemang som skulle öka tydligheten genom att tillåta 
illegala israeliska bosättningar delta i gemenskapens preferenssystem, innan man uppnår en 
internationellt erkänd slutlig uppgörelse?
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